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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefonhirek —

A válság.
A miniszterek Bécsben.

Bécs, febr. 28. Fejérváry Géza báró 
miniszterelnök a mai délelőttöt a magyar 
minisztérium palotájában töltötte, ahol 
többek közt Vörös László kereskedelem­
ügyi és Feilitzsch Artur báró földmi velés- 
ügyi miniszterrel értekezett. Úgy a mi­
niszterelnök, mint a szakminiszterek még' 
ma visszatérnek Budapestre.

Kereskedelmi szerződések 
életbeléptetése.

Budapest, febr. 28. A hivata'os lap 
ma esti rendkívüli kiadása közzéteszi a 
minisztérium rendeletét, amely az Olasz­
országgal kötött kereskedelmi szerződést a 
pótlékokkal, valamint az állategészségügyi 
egyezményt, a törvényhozás utólagos jó­
váhagyásának reményében, életbe lépteti. 
Fgy másik rendelet az Oroszországgal kö­
tött kereskedelmi szerződést lépteti életbe.

Felségsértési pör Polonyi 
ellen.

Budapest, febr. 28. Polonyi Géza, 
volt országgyűlési képviselő ellen az 
ügyészség felségsértésért bűnvádi eljárást 
indítóit, a Sas-körben múlt szombaton 
tartott beszéde miatt. A rendőrség ma 
délután négy órára idézte be Polonyit ki­
hallgatásra.

Budapest, febr. 28. A rendőrségre 
beidézett Polonyi Gézát ma délután hall­

gatta ki Tóth kerületi kapitány a Sas­
körben tartott beszédére vonatkozólag. 
Polonyi mindenekelőtt kijelentette, hogy a 
képviselőház feloszlatását törvénytelennek 
tartván, még mindig képviselőnek tekinti 
magát és ezért a beidézés miatt mentelmi 
jogának megsértéséért a képviselőház el­
nökének jelentést fog tenni. A dolog ér­
demére vonatkozólag azt mondta, hogy a 
lapokban megjelent beszéd nem volt 
élőié elkészítve és annak stenogralálásá- 
val senkit sem bízott meg. Hogyan került 
a lapokba a beszéd, azt nem tudja. Az 
inkriminált kifejezéseket tényleg mondotta, 
de azt hangsúlyozza, hogy azok nem a király 
személye, hanem a gonosz tanácsadók 
ellen irányultak, mert a gonosz tanács­
adók alkotmány ellene:, cselekedetre bírják 
az uralkodót. Polonyi vallomásáról jegyző­
könyvet vettek föl. A vizsgálat folyik.

Fölmentett főispán.
Budapest, febr. 28. A király Szent­

ke reszt hy Pál bárót, Csik vármegye főis­
pánját, állásától saját kérelmére fölmen­
tette. A fölmentést a hivatalos lap legkö­
zelebbi száma fogja közzétenni.
Debreczen királyi biztost 

kapott.
Debreczen, febr. 28. Naszády Ig- 

nácz táblai bírót kinevezték Debreczen 
város és Hajdú vármegye királyi bizto­
sává. Naszády holnap foglalja el állását. 
A királyi biztos személyes biztonságára 
minden intézkedést megtettek és első 
teendője lesz, hogy felszólítsa a városi 
tanácsot az önkéntesen befizetett adók 
beszolgáltatására.

Apponyi és Kossuth nyílt 
levele.

Budapest, febr. 28. Apponyi Albert 
gróf, aki tegnap este érkezett vissza 
Bécsből, ahová anyósa elhunyta alkalmá­
ból utazott, ma délelőtt meglátogatta 
Kossuth Ferenczet és hosszasan értekezett 
vele. Beszélgetésük valószínűleg válasz­
tóikhoz legközelebb kibocsátandó miit 
levelük körül forgott.
A királyi biztos a főváros 

közönségéhez
Budapest, febr. 22. Rodnay Béla, a 

főváros királyi biztosa, ma hirdetményt 
tett közzé, amelyben értesíti a főváros 
közönségét királyi biztossá történt kinevez- 
tetéséről; felhívja a polgárságot, hogy a 
közigazgatás ellen fölmerülő panaszaikkal 
hozzája forduljanak és tudatja, hogy hiva­
talos helyiségében minden hétköznap dél­
előtt 10 tői 12 óráig fogad.

A főváros közgyűlése
Budapest, febr. 28. A főváros mai 

közgyűlése Andreánszky Jenő Ír indít­
ványát, hogy mindaddig, inig Rudnay 
Béla királyi biztos kormányoz, közgyűlést 
ne tartsanak, az összes szavazatokkal 
kettő ellenében elvetette.

Betiltott gyűlések.
Saat már, febr. 28. Tankóczy Gyula 

főkapitány a szatmármegvei tüggetlenségi 
pártnak márczius 7-érc összehívott gyűlé­
sét, valamint a Kelemen Samu volt or­
szággyűlési képviselő beszámoló bőszedé­
nek megtartására márczius -Lére össze­
hívott népgyülést közrendészeti érdekekből 
betiltotta.

„A TENGERPART" TARCZÁJA.
Levelek ós naplók.

Irta : Mark Twain.
Azt hiszem, hogy nincs is talán kellemet­

lenebb dolog a levélírásnál, — kivált ha ma­
gánlevélről van szó. Egyébiránt az üzleti le­
velek se sokkal kellemesebbek. Ha levelet ka­
pok, majd minden örömem odalesz arra a gon­
dolatra, hogy válaszolnom kell. Sőt annyira 
lélek attól a gyötrődéstől, hogy válaszok szá­
radjanak a lelkemen, hogy sokszor kedvem tá­
mad egész postámat a tűzbe dobni, nem pedig 
felbontani.

Tíz esztendeig meg voltam kiméivé ilyen 
aggodalmaktól, mivel akkoriban örökké kószál­
tam, városról városra, tartományról tarto­
mányra, országról-országra. Ha nekem úgy 
tetszett, akár egy levélre sem adtam vá­
laszt; a levélírók ugyanis azt gondolhatták, 
hogy megváltoztattam a tartózkodásom helyét 
s a leveleiket nem kaptam meg.

Most — sajnos — nem ülhetek immár a 
csalás e formájával. Megérkeztem, kikötöttem 
— és most homlokegyenest nekem repülnek a 
halálos lövegek, a mindenfajta levelek.

E sok levél a legkülönfélébb tárgyakkal

foglalkozik. Leginkább reggelinél olvastam őket 
s nagyon sokszor az egész napomat elrontják. 
Uj csatornákba vezetik a gondolataim folyá­
sát, előre kifőzött munkalervem pedig feldől 
és ö-szekavarodik.

Reggeli után rendszerint nekirugaszkodom 
és megpróbálom, hogy szorgalmasan Írjak egy 
órácskáig, ámde csak nagynahezen haladok, 
mert gondolkozásomat egyre biztatgatják a 
levelek. Sehogyse megy a dolog. Végre is 
abbahagyom és másnapra halasztóm a további 
munkálkodást.

Azt hiszik, ugy-e, hogy most sebbel-lobbal 
nekilátok felelgetni a levelekre, hogy lerázzam 
őket a nyakamról ? Persze, azok a mintaliuk, 
akikről olvashatjuk, hogy mezítláb jöttek Nevv- 
Yorkba és idő folytán ielküzdötték magukat 
szemtelen milliomosokká, nem késlekedtek 
volna ezzel egy perczig sem, — csakhogy 
nem a féle vagyok ám én.

Eszemágában sincs, hogy amaz emberek 
szokásait majmoljam, mert én ugyan soha 
milliomos nem leszek. Ha ilyesmi járt volna 
eszemben, nem követtem volna el mindjárt 
eleve azt a végzetes tévedést, hogy New- 
Yorkba vonultamkor ezipő volt a lábamon s a 
zsebemben több volt mint negyven czent. Ilyen 
visszás pályakezdés után hogy vetemedhettem 
volna még arra, hogy próbáljak meggazda­

godni ? Szent, hogy a legnagyobb gyanakvás­
sal fogadtak volna és menten kikiáltották volna 
csalónak.

Lemondtam tehát arról, hogy e gazdagok 
nyomdokaiba lépjek s kereskedői pontossággal 
és gyorsasággal válaszoljak a leveleimre. 
Nekifekszem a tulajdon munkámnak s a ma 
felgyülemlett levelek hozzájárulnak azokhoz 
amelyek tegnap, tegnapelőtt, meg azelőtt ér­
keztek.

Csak amikor annyira magasodott már a 
hegy, hogy megijedek tő'e, a^kor tujok riadót 
és ostromlom teljes öt-hat óra hosszat.

És hány levélre telelek ez idő alatt ? Soha 
kiiencznél többre, de sokszor csak ötre, hatra. 
Valami nagy üzlet levelezője legalább száz 
valaszszal elkészülne ilyen órasorozat letelte­
vei. Am olyan embertő1, aki esztendők óta ir 
a sajtónak, korántse leltet a tolinak ekkora 
ügyességét várni.

Régi szokása szerint egyik fonalat a má­
sikhoz illeszti; türelmesen töri a feiet percz- 
szamra, hogy jelentéktelen firkára illő feleletet 
csavarintson, Így aztán észrevétlenül oson el 
a drága idő.

Az utóbbi években szinte második termé­
szetemmé vall, hogy gondosan, ereit megfon­
tolással fogalmazzak minden Írásművet, a ma­
gánleveleket se véve ki. Ennélfogva gyűlő-



A TENGEKPAKT 1906. márczius !

Szabolcs vármegye tisztikara 
lemondott.

AV i regy háttá, lehr, 28 Szabolcs 
vili megye egesz tisztikara lemondott ál* | 
lásáról. Úgy a központi, ’ mint a járási 
tisztviselők ma adták be lemondásukat. 
Lemondó kérvényüket a vármegye tör­
vényhatósági bizottsága legközelebbi köz­
gyűlésen fogja tárgyalni. Feilitzseh Ber­
told báró főispán mar öt hónappal ezelőtt 
beadta lemondását, de még mindezideig 
nem kapta meg fölmentését

Elmozdított megyei tiszt­
viselők.

Makó, lehr 28 Cseresnyés tőispán 
ma elmozdította állásukból 1 atns Géza 
tiszteletbeli főszolgabírót és Fama}' Ákos 
árvaszéki ülnököt, akik rendelkezéseinek 
nem tettek eleget.

Egy főispán kilakoltatása.
Miskolcs, lehr. 28. Brezovay András 

főispán ellen a megyei főügyész a járás­
bíróságnál kilakoltataM keresetet indított. 
Az ügyet Losonczy Ltván kir. járásbiró- 
nak kellett volna tárgyalnia, minthogy 
azonb n Losonczy, mint megvebizottsagi 
tag, a közgyűlésén a küa.xoltatas mellett 
szavazott e< igy érdekelt lel, az ügyet 
Tirnanei Mark aljárásbirónak osztottak 
ki A tárgyalás iránt, amely márczius 
6-án délelőtt 9 órakor lesz, oly óriási 
érdeklődés mutatkozik, hogy a bíró kény 
teleti volt jegyeket kibocsátani a tárgya­
lásra. A mai nap folyamán Brezovay fő­
ispán fölkereste Tirnauer aljárásbirót hi­
vatalában és ügye iránt érdeklődött, mert 
— mint monda nem tudja, vájjon 
berendezkedjék-e a megyeházán, vagy 
pedig másutt nézzen lakást. A bíró azon­
ban az ügvre vonatkozólag minden felvilá­
gosítást megtagadott.

KÍI.ÖXKKI.K.
Karnevál búcsúja.

Gyorsan pergett le a den Karneval bér­
ez eg vig uralmának ideje Minél jobban köze­
ledett a farsang vége, a.mai inkább igyekezett 
kihaszná'ni a fiumei közönség is a mulatozá­
sokra kínálkozó alkalmat s ez tette a farsang 
utolsó napját is, a tegnapi napot oly élénkké 
es kedélyessé. A tegnapi szórakoztató mulatsá­
gok, kocsikorzó, konfetti-csata, esti utczai bál 
es az utolsó álarczosbál siker dolgában min­
den várakozást felülmúltak

Délután három órakor a 79. Jellacsics-ez- 
Ied .• cnvkata hangversenyezett az Adamich-lé­
ién s ezze egyidejűleg megindult a gyönyö­
rűen díszített kocsik sora. A kocsikorzón 44 
virágokkal fölékesitett kocsi vett reszt. I- élt ti­
nóén szép volt a tengereszeti akadémiai tanu­
lok g- zbai kaja, a Tizenötök klubjának nagy 
koc-ija. a V'ttb l-'alcöo ■ >ii;i-i saskeselyiije, a 
városi tornyot ábrázom kocsi egy szán es 
számos szépen feldíszített hintó A kocsikorzo- 
kezdetevel megiudu t a konfetti-csata is A so­
kaság sorfalat állott a telvonu o kocsik kút ol­
dalún, füllégy vei kéz ve kilószámra vásárolt kon­
fettivel és kői iandolix al, amely csakúgy patto­
gott a hölgyek és férfiak mez An. Nem nézte a 
cze'pmitot senki, csak szórták a kontletit a 
szebbnél-szebben díszített kocókban ülő bajos 
hölgyek arczaba, akik alig győz.tek a dóba ast 
viszonozni. A podesz'a es felesége is iésztveit 
a kocsikor/->n, gyönyörűen díszített hintóval s 
ugyancsak szórta a konfettit a sokaságra. A 
járdán felállított tribünről gyönvörü látványt 
nyújtott a felvonuló kocsisor, virágos diszitmé- 
nyeivel es bajos jelmezes résztvevőivel. A tri­
bün egy másik részéből a vigalmi bizottság 
tagjai csatároztak virágokkal cs konfettivel a 
többször e haladó kocsisor szép hölgyeivel. A 
konfettizés a hazak ablakaiból, erkélyeiről 
egész az esti órákig folyt s mikor besötéte- 
delt, a korzón bokáig ért már az elszórt kon­
fetti es koriandoli. Estefele permetezni kezdett 
az eső, mire a sokaság oszladozni kezdett s a 
kocsik elvonultak.

Az eső azonban csakhamar elállóit es esti 
7 órakor nagy tömeg tánc olt az Adamicn-té-

ren rögtönzött bálon, melyhez a világítást gö­
rögni/. szoigáltatatta.

Este kilencz órakor álarczosbál volt - a vá­
rosi színházban, melyen a négyest több mint 
(50 pár tánczolta s hajnalkor, midőn a zene 
Utolsó akkordjai is elhangzottak, a bájos jel­
mezes hölgyek csaknem sírva könyörögtek 
• Ancora un valzer!» A karmtster persze meg- 

• könyörült s a résztvevők el I ej te 11 ck az Utolsó 
I valezert is.

József föherczeg hajótörése A
«Hohenzollern» hajó, melyen József föherczeg 
vs Augusz'a fölierczegasszony Alexandriába 
indult, szerencsétlenül járt a Közép-tenger kö­
zepén. Egy «Siam» nevű gőzös észrevette a 
«Hohenzollern»-t és veszélyes kalandok után 
Sudabay-Chetára vontatta. Az utasok jól v an­
nak cs márczius negyedikén a «Schleswig» 
hajóval tovább indulnak.

Kombinált hadgyakorlat az 
Adria mentén A »Piccolo« pólai értesülésé 
szerint ebben az évben az adriai part mentén 
konbinált tengeri és szárazföldi gyakorlato­
kat fognak tartani, amelyeknek befejezésénél 
mint a mu t esztendőben a király is jelen 
lesz Mint Becsből jelentik, jól értesült fö­
lökben eddig nem tudnak semmi határozottat 
a kombinált gyakorlatokról, még kevesebbet a 
királynak Lilába utazásáról. Mindammellett 
nem tartjuk lehetetlennek, hogy augusztusban, 
mint 1902-ben, nagyobb partraszállitAsi gya­
korlatok lesznek. Szeptember elején lesznek a 
záréigvakorlatok es tengerészeti körökben azt 
várják, hogy a király is végig fogja nézni 
ezeket a gyakorlatokat. Végleges döntés azon­
ban erre vonatkozólag még nem történt.

— Hajnal miniszteri tanácsos ün 
neplése Tegnap este a »Leon d'oro« külön­
termében összegyűltek a tengerészeti hatóság 
és a révhivatal tisztviselői, valamint a tengere­
szeti akadémia tanári kara teljes hogy a nem­
rég nyugalomba vonult Hajnal Antal mi­
niszteri tanácsostól elbúcsúzzanak. A társas­
vacsorán Mentsik Ferencz dr., a ' tengerészeti

löm a levélírást s ez iránt hasonló irtózást ta­
pasztaltam valamennyi ismerősömnél, aki új­
ságnak', folyóiratnak dolgozik.

E megjegyzéseim szolgájának leivilágosi* 
tasul es mentségemül mindazok előtt, akik 
Írtak nekem mindenféléről, de választ nem 
kaptak ra.

Egyszei is, máskor is megpróbálkoztam 
jóhiszeműen a válaszszák de az egvik héten 
érkézéit levelek többsége megmasithatatlanul 
átmaradt a másik hétre.

A vege az lett mindenkor, hogy a tornyo­
suló levelek előbb szemrehányó ábrázatot öl­
töttek, azután dühös pillantásokat szórtak 
rám, mintha le akarnának szidni, utoljára pe­
dig oly sértően pimasz pofát vágtak, hogy el­
fogyott a türelmem. Ilyenkor kitártam a kályha 
ajtaját s elrettentő példát statuáltam rái­
llik.

És nini : — a kötelessegelhanyagolás szo­
rongató érzése tüstént elmúlt, lelkem elveszett 
nyugalma visszatért!

Sajátságos némely embernek az a buzgó- 
saga, hogy híven leírja ügyét-baját egy 
könyvbe ; olyan lelkesedéssel fekszik ebbe a 
munkába, mintha naplót Írni a legszentebb kö­
telesség s a legnagyobb kéj volna. Sokan 
azonban már három hét múlva úgy érzik, 
hogy roppant kitartás, odaadás és törhetetlen 
elszántság szükséges az olyan hatalmas vál­
lalkozáshoz, amilyen a naplóírás, mert külön­
ben csúfos vereséget szenved az ember.

Amikor a «Quaker-t ily» tó Jelzeten először 
utaztam Európába, volt a hajónkon egy Jack 
nevezetű fiatal ember Ez a jeles ur naplót 
irt s reggelenkint henczegett a haladásá ul 
Azt mondja egyszei .

— Pokolian halad >k I Az éjjel tiz o dalt 
irtain és — tetszik tudni — tegnap éjjel meg­
írtam kilenczet. azelőtt meg tizenkettőt. Való­
ságos gyerekjáték !

— Aztán mi mindent tud följegyezni, 
Jack ?

— Ol-, mindent ! A hosszúsági, szélességi 
fokot, az ebéd ideiét, hogy hány mérfó'det 
haladtunk <.z utolsó huszonnégy órában, min­
den dominó-partit, amit megnyertem, a czet- 
h ».lakai, ez apák at, vasárnap a p édlkácztó szö­
vegét (erre — tetszik tudni — so :at adnak 
odahaza), meg a hajókat, amiket üdvözöltünk 
es milyen a vitorlánk, pedig semmilyen sincs, 
mert a szél mindig előttünk jár. — szeretném 
tudni, hogy mi ennek az oka — es hogy mi 
mindent hazudott össze Monet Szóval min­
dent ! Megvan minden, fehéren feketével. Apám 
kivonja, hogy naplót írjak. Apa nem adná ezer 

, dollárért, ha elkészülnék vele I
— Úgy, úgy, Jack, — többet is érhet 

még az, csak elkészüljön vele.
- Gondolja? Vagy azt hiszi talán, hogy 

nem jutók a vegére?
— Dehogy. Legalább ezer dollárt meg 

fog eini. ha befejezi Talán míg többet is.
— No, mar magam is azt kezdem hinni. 

Nem vagyok ám ügyetlen a naplózásban !

Később egy este Parisban, amikor e'csi- 
gázódtunk a látnivalók megnézésében, igy szól­
tam hozza:

— No Jack, én most elmegyek egy ki­
csit dőzsölni a kávéházba, hogy önnek le­
gyen alkalma tovább írni a naplóját, kedves 
öregem.

Sugárzó arcza elfelhősödött. Azt mondja :
- No, azzal se törődjék ön többet. Ér­

zem, hogy nem folytatom ezt a naplót. Bor­
zalmasan unalmas. Tetszik-e tudni, hogy meg 
négyezer oldallal tartozom 5 Francziaországból 
még nem írtam semmit, de semmit. Először 
azt gondoltam, hogy Franeziaorszagot kiha­
gyom és úgy kezdem újra. De ez nem igen 
járja, ugy e ? Még azt mondaná az öreg : 
Holló, mi ez, — Francziaorszagból nem láttál 
semmit ? Aztán eszembe jutott, hogy kiírom, 
Franczi«országot a Bédeckerből, csakhogy az 
meg háromszáz oldalnál is több. Nincs is an­
nak a naplózásnak semmi haszna, ugyebár : 
Csupa kínlódás, csupa unalom, ugyebár ?

— Hat bizony, tökéletlen naplónak semmi 
haszna, de jól irt napló megér ezer dollárt, — 
ha elkészült

— Ezer dollárt, — no igen, meghiszem 
azt. Hanem én ugyan egy millióért se bírnék 
a végére járni!

Tapasztalata egybevágott utitársaságunk 
többségének a véleményével. Ha fiatal emberre 
irgalmatlan es keserves büntetést akarnak róni, 
kötelezzék arra, hogy naplót írjon egyr eszten­
deig.

a tiuinéi állami 
hogy a lapot évi

„A Tengerpart*
és magántisztviselőket azon kedvezményben 
14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 
20 fillérért kapják házhoz hordva.

részesíti,
1 korona

□
□
□
□
n
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hatóság ulnuke mondott lei köszöntőt Hátnál 
miniszteri tanácsosra, méltatva érdemeit. Az 
ünnepelt megható s avakban köszönte meg a 
megtisztelő ünneplest. A tarsasag emelkedett han­
gulatban a késő órakik maradt együtt.

A haditengerészet köréből A ki­
rály elrendelte, hogy szállási Réniy-Btrzcncovich 
l-ászló I osztályú sorhajóhadnagy, Ferencz
Ferdinand kir herczeg purancsőrtisztje e szol* Maliidnak, a Panachov-kávéház pénztárosnöjé-

A TENGERPAKi

regi olasz es franczia tánczok közül a padua- 
nát, a gag iáidul, a courantet, a cachuchat, a 
passe piedt, a tarantellát, az allemandat, a 
gavotte ot es a menüettet Jegyek mérsékelten 
lólemelt helyárakon az I rónia pénztáránál 
válthatók

3

— Egy házasságszedelgő áldozata
1 ikneiek t »Votgx bécsi illet >ségü 2.) ex es 
tiatalembei hosszabb ideig Uux arolt Krumberger

gálán iilotias.no felmentessek es a haditeng 
részét tényleges állományába osztassák he , 
helyét a király parancsából /Aírtig Tivadar 
gróf 1. osztályú sorhajóhadnagy foglalja el. 
Remy-Berzencovich sorhajóhadnagynak távo­
zása alkalmából tud túl adt V< a király elis­
merését.

— Kinevezés A bivataáis lap jelen­
tése szerint a \ alias- es közoktatásügyi mi­
niszter Crespi Erzsébet íiumei (pla-se-mlakai) 
átjárni népiskolai állandó helyettes tanítónőt 
Ugyanoda es Dalvtmtello Mária '.ütmei kórház- 
utczai állami elemi fiúiskolái adandó helyettes 
tanítónőt ugyanoda rendes tanítónővé ne­
vezte ki.

— A Hangverseny egyesület es­
télye A nemreg alakult Hangversenyegye­
sület ismét művészi hahgv.rsem nyel lepi meg 
1*turné zenekedvelő közönségét. Műre-itt- 2-án, 
péntekén este 8 órakor a Deák-szálló nagy­
termében Sera to Ai rigó hegedűmül ész es Ma- 
latcsta Marta zongoraművésznő közreműködé­
sével hangversenyt rendez, melynek műsora a 
következő : 1 »Sonata« in do min. zongorára 
es hegedűre op. 30. — Beethoventől. All. con. 
brio — adagio caotabüe —- scherzo — finale.
2 »Concerto« i re min. hegedűre — Wieni-! mellett, 
aw'skitól. — All. rnoder. — románcz — final 
alia zingara. — 3. »Preludiam« in do dieses! ember 

—- Rakmaninotltól es »Scherzo« in si 
minőre — Chopintó

s/edelgő

nek vs házasságot is ígért neki A napokban 
Ö40 koionál csalt ki a pénztáros.,őtöl es el­
tűnt fiúméba. A rendőrség k- >rözi 
fiatalembert

Az anconai hajómunkások 
sztrájkja A fiumei es trieszti ha; >munkások 
sztrájkja után, mint- Triesztből jelentik, A neo­
néban, a gyakori sztrájkokról nevezetes kik >■ 
tőben, kiütött a hajómunkások sztrájkja, minek 
következtében a forgalom nagyrésze szünetel. 
A Magyar-horvát hajóstársaság »Dániel IC nő« 
nevű gozi >se, amely csütörtökön este indult el 
Innen tizenkét kocsi árnrakomanynyal, szállít­
mányát a sztrájk következtében vlss ahozta 
Fiúméba. A rakomány nagy részét átrakták 
kesébb nz Anconába indult »Hungária« gő­
zösre, hogy a ható üresen ne induljon. A 
Magyar-horvat hajóstársaság ügynökének je­
lentése szerint a sztrájk a mai napon atka- 
masint véget ér; megs/űnéseröl azonban jele 
lés meg eddig nem érkézéit.

Magyar bányászok szerencsét­
lensége Amerikában A Virginia állambeli 
Charlestownból jelenti';, hogy a minap délután 
ói last bányarobbanás történt a Steward Col­
liers and Co. Parallel bányájában Oak Hid 

A robbanást egy üregben meggyűlt 
j I bányalég okozta. A bányában hai minezkilenc 

folgozott, mikor a szerencsétlenség tör-
nnn. —- Kakmaninofftól es «Scherzo« in si j tent. Kilencz közülök megszabadult, de mint- 
bem. minőre — Chopintől. Zongorajáték. 4. hogy a robbanás következtében a levegöhajtó 
»Berceuse« — Járnelcldtöl es »Perpetuum készülékek is elromlottak, ne:n x olt hozzá re- 
mobile« - - Kiestől. Hegedű játék. 5. »Aria« a! meny, hogy a 700 lábnyi melységben dolgozó 
4-ik húron Buciitól es »Cziganybölcsek« —1 többi munkás megmeneküljön. Étiéi után hat
Sarasaiétól. Hegedüjatés. holttestet sikerült lelsz in re hozni, a többiek

Hajók forgalma. Tegnap es ma meg cddi* hiányzanak. Összesen huszononyol- 
° ' czan pusztultak el, akik többnyire magvarokkikötőnkbe érkeztek: a •(■unduheh» osztrák vultak

g"zös Methilböl es a «Beatrice» osztrák gőzös j
KÖZGAZDASÁG.

a külföld munkaadó szervezeteire vonatkozik. 
Az a nyaggyujteményt mosljegy teriedelmes kötet­
ben tette közzé, melyben rámutat azokra a 
jelenségekre, melyekből a munkaadók szervez­
kedése szukségsz.cruen Kristályozódott ki, leírja 
a szervezetek történetét keletkezesüktől fogxa 
es ismerteti ezeket országonként, illetőleg terü­
leti es szakmabeli alakzataiban. -X Cyariparo- 
sok Szövetségé kétségtelenül hasznos s.t -Iga- 
latot tett tagjainak s a magyar iparosx ilág- 
nak, midőn c teljesnek mondható anyaggvüjte- 
ményt könyvalakban kiadta.

Magyar iparvállalat Olaazor
szagban \ Hamburgéi es BiC.inlz c/.eg. 
budapest itografiai es sokszorosító müintézet, 
Milanóban gyárat létesített bádogra vont cel­
luloid plakátok készítés-re.

A Credito Italiano a a.-tanacsa 
I Genuában elhatározta, liogv i ka/.gyülesen 
j 32' » Írás, vagyis részvény .'iktat ti' 2 százalé­
kos ősz tál. k kifizetését log-a aján'ant.

Olvasóink figyelmébe lapunk
egyes példányai iphatok az Ivanich- 
féle hirlapelarusit.i üzletben, Via A'ií'a 
ö. szám é- a < 'orsin Petik <y szám
alatt levő dohány tőzsdében (a Hungári t «szál ló 
es a (Vizmás-féle fióküzlet között.)

A s/,t‘vk<‘szhísvií v> kiadóhivatal 
telefon-száma : 224.

Főszerkesztő
Szemerjai Kovács Zoltán

felelős szerkesztő
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos
Unió - »önyvnyomdai müintézet.

Üzlet-átvétel.
Tisztelettel tudatom igen tisztelt xendé- 

geimrnel, ismerőseimmel vs barátaimmal, hogy
a Monte Maggioren levő

Triesztből. Tegnap és ma elindultak : a 
«Soukia» görög gőzös petróleummal Dedea- 
gaebít ; a «Tebe» osztrák Lloyd-gőzös Dá­
tumba es az < Alexandria» angol gőzös l.iver- 
poolba.

A volosca lovranai járatok A
Magyar-horvát hajóstársaság közhírré teszi, 
hogy tekintettel az. időjárás változatosságára, 
a volosca—lovranai rendes mellékjáratok újbóli 
életbeléptetését elhalasztotta. A járató:; meg­
indításának napját annak idejen közhírré fog­
jak tenni.

— Szerencsétlenség a tengeren
Castelnuovuból jelentik, hogy e hó 24-én a 
szél egy bárkát melyen két vagy három sze­
mély tartózkodott, a Punta D ösírón keresztül 
kihajtott a nyílt tengerre. Attól tartanak, hogy 
a bárka fölfordult és a rajta levők életüket 
vesztették.

Kronprinzessin Stephanie 
Schntzhaus“-szállodát

A német kereskedelmi tengeré-; 
szét a Levantén A hatalmas nemet ipar uj j 
piaczokat keres magának s e czéljában erős 
támogatásra tálal a német kereskedelmi tenge- j 
részeiben, úgy hogy mindenütt sikerrel verse- j 
nyezhet más országok kereskedelmével. Most . 
egy olyan megállapodás jött létre a brémai 
Norddeutscher Lloyd cs a hamburgi Deutsche [

abbaziai gvógyinté- 
t saját nevem alatt

folyó év január 1-én az 
zettöl bérbe vettem és a 
tovább vezetem.

l amaszkodva a sok éven at e szakmá­
ban szerzett tapasztalataimra, arra logok töre­
kedni, hogy csakis jó es tiszta borokkal, kitűnő 
sörrel, úgyszintén jó meleg és hideg ételekkel 
a nagyérdemű közönség megelégedését kiér-

Fevante-Linie között, timely Ausztria-Magyaror idemeljem.

I
ki a

szag régebben szinte monopolisztikus levantei j 
kereskedelmére újabban erős csapást fog mer- j 
ni é-- a Földközi- tengeren meg fogja erősíteni i 
a nemet forgalmat. A két nemet hajóstársaság - 
májustól kezdődően teher- és személyszállító• j 
karóközlekedést fog berendezni Marseilleből es I 
Génuából a Le vauiéra Ná.poiyon, Messinán, i 
Pyraeuson keresztül Smyrnába, Mitilencbe és \ 
Konstantinápolyba s onnan tovább Odesszába I 
vagy Battumba. F terv megvalósítása esetén a : 
német kereskedelmi lobogó első ízben fog a 
Földközi-tenger keleti részében a teher- es 
személyszállító hajókon feltűnni es hódító ut- ! Ljj-ja 
ját megkezdeni. Egy német hajózási vállalat- j 
nak sikerült egyidejűleg egy uj teherx onalat j 
berendezni a Dunától kiindulóan Géműig es 

prológusát mondja el 1 Marseilleig, amely a román es a szerb keres- 
Ezt Tormay Czeczil kedelmi forgalom javára fog szolgálni.

4- A munkaadószervezetek kér­
dése napról-napra egyre élénkebben foglalkoz-1 
tatja a külföld gazdasági világát. A munka- . 
adok szervezkedésének első és fóczélja a mun- | 
kaadók és munkások között a zavartalan 
együttműködés lehetőségének, az ipari béké­
nek megteremtése. A Magyar Gyáriparok Or­
szágom Szövetsége kiindulva abból a tudatból, 
hogy sehol a világon nincs annyira szükség 
az ipari békére, mint éppen nálunk, ebből a 
szempontból tanulmány tárgyává tette a kér-( 
dúst s összegyűjtötte az egesz anyagot, mely

közönség szives pártfogásátA n. e. 
kérve, vagyok

rnvtv tisztelettel

ADRIAN! ANTAL.
Uj berendezés! 5 5 jutányos árak!

étfen ál nyiitfa!

— Előadás az Urániában pro Ca­
labria A ealabriai földrengés áldozatainak 
fölsegitesére márczius 2-án, petiteken este fél 
8 órakor a budapesti Uránia-szinházban nagy­
szabású müvészestélv lesz, melynek sikerén a 
társadalom és a művészvilág kiválóságaiból 
álló rendezőség buzgólkodik. A nyitány után 
\ aradi Antal alkalmi 
egyik ; művésznőnk.
Szirének hazája czitnii darabja több részleté­
nek bemutatása ko\-eti, a ealabriai földrengés­
től készített mozgóképekkel, mely alatt a ze­
nekar tiz-tizenkét olasz darabot játszik; a ma­
gyarázó szöveget \ aradi Antal olvassa. A da- 
tab után nagyszabású hangverseny lesz, 
melyen a legjelesebb művészek működnek 
közre s előadják Pékár Gyula és Kern Aurél 
1 ánez czimti darabjának felolvasását, melynek 
szöveget Csillag Petéz, a Nemzeti színház mű- 
\ észnője olvassa. Közben a szinakadémia nö­
vendékei régi, korhű jelmezekben előadják a

Fiatalember,
magyar, nemet nyelvet, gyorsírást 
es keresk. érettségije van, már alkal­

mazva volt, szerény feltételek mellett
állást Iszeres.

Használt vs uj

Zsákok raktára
bel- és külföldi , gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele é< eladása.

Rupnik Emil
Urményi-tcr ti. sz. Stoinmann-féle ház.

Telefon.
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IRIS
Piazza EllNHbella z. nz.

(WhitehMd paioto).
Felkéretik a t cz ku/..-»ci:. .i hro'z cs tera- 

cotta műtárgyak megtekintésére.
A belépés szabad e> vásárlásra nem 

kötelez.
A műtárgyak kmilitti-a állandó.

Ki % Aló alkalom íijándékok vállár- 
Iáidra.

Tevékeny%/

biztosítási ügynökök
tix fizetéssel és jutalékká

..... k e r «* s t«“ t it ** k
----------  Ajánlatok ,

„■fciztcs jcxred-elem.1
jelige alatt e lap kiadóhivatalába czim- 

zendök.

; -:;--r•'-A-.-'í$Es

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

X'állal minden c szakmába vágó! 
munkát a leg jutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság es kiváló szakértelem í 

A n. e. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Via Germania 1. ajtó 7.

.. ....-.J..^^-,1^.1,^J^r.

l^Hi**HHHHHHi^HeeaHHHH*HHBfc

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv-ársaság

------- FIUME.----
VÉDJEGY

Valódi SzőnyegekKeleti
mi

ANDRÁSSÁ

vetel

■SÍ

tö 
N

E. & A. de ROSSI
Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.) 

TöToToször ^ifü.ia.tetett czlpöraOstá,xsi_
Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női-, és gyermek czipők
minden árban.

Mérték szerinti me^penx telesek kifc>j§ásCa 1 Bn ul 
eszközöltetnek.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalkan.

HAMM

Különlegesség
f é n. 37- ír e m é xi 37- i t <5

mbláfektiUban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Könyvnyomdái
müintezet

11

Tipográfia 
artistica

11

itfisat és flirdeíéi
„A Tengerpart“

kiadóhivatalához

Adria Palota, Híva Szápáry
CKímzendök.

m~***t'~0**r. "* ' -írn.n _ u 1

”A*d-ria“ palota, palazzo ,,^.d.ria‘
----------- TELEFON 224.
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ír szállít -a«
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel ós a legolcsóbban.

ST ESEGUISCE
pront ámen te con eonoscenza del ramo ed 
al piu bitón inercato ogni lavoro tlpo- 
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Nyomatott az .Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva SzápárjT
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